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KOMUTANLIK ÖNÜNE
(  İ  Ş               Y   E   R   İ   ) ,         (  U  N  V  A  N  )       olarak görev yapmaktayım. 

(Göreve başlamış olduğum) ../.../…. tarihinden bugüne kadar Millî Savunma Bakanlığı merkez ve taşra teşkilatı mensubu Devlet memurları için herhangi bir görevde yükselme ve unvan değişikliği sınavı yapılmamıştır. Oysa ki, Millî Savunma Bakanlığı bağlısı Gnkur.Bşk.lığı ve Kuv.K.lıklarında görevli Devlet memurları için periyodik olarak görevde yükselme ve unvan değişikliği sınavlarının icra edilmekte ve bahse konu kurumlarda personelin görevlerinde yükselmelerinin, kariyerlerinde ilerlemelerinin ve eğitimleriyle aynı doğrultuda mesleklerini icra etmelerinin bir nebzede olsa önü açılmaktadır.

Millî Savunma Bakanlığı merkez ve taşra teşkilatlarında ise Devlet memurlarına yönelik görevde yükselme ve unvan değişikliği sınavı icra edilmemesi nedeniyle memuriyeti öncesi ve süresince yıllara sarî olarak eğitim ve öğrenim seviyesini geliştiren Devlet memurlarının edinmiş oldukları deneyim ve eğitimle aynı doğrultuda mesleklerini icra etmeleri ve kariyerlerinde ilerlemelerinin önüne geçilmektedir.

Hal böyle iken, Sayıştay Başkanlığı tarafından Millî Savunma Bakanlığı merkez ve taşra teşkilatı ile kadro ve kuruluşunda yer alan kurumlarda yapılan denetimler sonucunda memur eliyle görülmesi gereken işlerde işçilerin çalıştırıldığının tespit edildiği ve raporda memurlar için kadro ihdas edilmiş kamu hizmetlerinde işçilerin çalıştırılmaması gerektiğinin belirtildiği de kamuoyunca bilinmektedir.

[bookmark: _GoBack]Bu kapsamda; eksik memur kadroları için personel teminine yönelik planlama ve atama faaliyetleri yapılmadan önce kadro ve ihtiyaçların gelişmelere bağlı olarak güncellenerek, Milli Savunma Bakanlığı merkez ve taşra teşkilatı mensubu Devlet memurları için görevde yükselme ve unvan değişikliği sınavının ivedi ve periyodik olarak yapılmasının elzem olduğunu, ayrıca kariyer uzmanlığı dâhil ihtiyaç duyulan personel teminlerinin öncelikle Milli Savunma Bakanlığı bünyesinden yapılmasının Devlet memurlarının motivasyonunu ve aidiyet duygusunu artıracağını değerlendirmekteyim. Gereğini arz ederim.
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